

2006 年佛山大事记

1 月

△1 日，零时零分，佛山消防 119 报警台成功并入市公安局 110 报警服务台，实行 110、119、122、120 “四台合一”，这在全国地级市尚属首创。

△8 日，停工近十年的佛山第一高“烂尾楼”——“四通大厦”复工，现更名为“佛山环球国际广场”。该广场建筑面积约 11.6 万平方米，总投资约 5 亿元，计划 2007 年底竣工。

在广州揭晓的 2005 年“广东十大经济风云人物”会上，志高空调董事长李兴浩成为惟一获此殊荣的佛山企业家。

2005 年“消费者最信赖的中国质量 500 强”评选颁奖暨中国质量领先企业峰会在佛山举行。在全国质量 500 强中，佛山企业占 54 席，整体实力位居全国城市前列。

△9 日，在上海举行的第七届中国工艺美术大师精品博览会暨中国工艺美术优秀作品评选会上，石湾陶艺家黄志伟创作的“黄飞鸿”系列作品获中国工艺美术创新艺术金奖。

△10 日，中国品牌研究院在广州发布“中国 100 最具价值驰名商标”排行榜上，佛山六大商标——格兰仕、美的、科龙、健力宝、万家乐、联塑上榜。

△10~12 日，佛山市政协第九届四次会议召开。会议补选苏明实为政协九届佛山市委员会副主席。期间，共收到提案 262 件，城市管理成热点。

△11~13 日，佛山市第十二届人大四次会议召开。会议审议《政府工作报告》和批准《佛山市国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要》等。

△13 日，本田汽车零部件制造有限公司在南

海区奠基。该项目总投资为 9800 万美元，是南海区历年来引进的非能源类最大制造业项目，2007 年 3 月 8 日投产。

△15 日，在北京举行的 2005 年中国陶瓷行业名牌产品颁奖会上，全国 64 个企业的 8 大类产品中的 68 个品牌获名牌产品称号，其中包括佛山新中源、新明珠、顺陶、建辉等 29 个品牌产品。

△16~18 日，顺德区政协第十一届四次会议召开，李新喜当选为顺德区政协主席。

△20 日，佛山军分区召开领导班子成员调整大会。会上宣布中央军委的决定：任命湛江军分区副政治委员刘谦强为佛山军分区政治委员。

△24 日，由查世梁、查谦父子发明的“新型节能单螺杆压缩机”被国家知识产权局授予“中国专利优秀奖”，这是佛山首次获国家级发明专利奖项。

△25 日，位于佛山大道的市中心血站奠基。

由龙狮、武术、美食专业队共 46 人组成的佛山文化艺术团赴泰国参加由中国文化部、曼谷市政府等联合举办的“中国春节文化周”（1 月 26 日~2 月 1 日）活动。

2 月

△3 日，“佛山魅力大使”阿卜杜拉在中央电视台《东方时空》栏目中，宣传佛山历史文化名城的魅力。

△6 日，广东省副省长许德立率领省建设厅、体育局等部门负责人到佛山调研，检查指导第十二届省运会筹备和城市建设情况工作。

△10 日，顺德区被中国游泳协会授予全国首个“中国水球之乡”称号。5 月 21 日，举行授牌

仪式。

△12日，国家邮政总局与香港及澳门邮政联合发行的一套五枚《民间灯彩》特种邮票首发式在季华园举行。佛山的花蝶灯为其中惟一一枚面值1.5元的邮票，这是佛山灯色第二次入选国家名片。

△15日，珠三角特大咸潮影响东平河位于佛陈大桥下游河段水质，南海区供水受影响，这在佛山尚属首次。

△18日，经广东省人民政府批准，佛山市第十二届省运会筹备委员会与北京北奥大型文化体育活动有限公司在佛山签订省运会开幕式策划与实施承办合同。

△22日，大福路综合改造工程施工，8月底完工。

△26日，2005年中国法官十杰评选在北京揭晓。佛山市中级人民法院黄学军榜上有名，成为广东省首位获此殊荣的法官。2006年3月9日，她又被最高人民法院授予“全国优秀女法官”称号。同年12月4日，她再次当选为全国“十大法治人物”。

△28日，佛山市第十二届人大常委会第二十三次会议召开，任命杨鸿为佛山市检察院副检察长。



△1日，《佛山市流动人员和出租屋管理服务暂行办法》即日起实施。

《佛山市道路桥梁车辆通行费(年)次票征收管理暂行办法》开始执行。

△2日，佛山市第一人民医院肿瘤中心工程开工。该中心建筑面积6万多平方米，总投资约3.8亿元，计划2008年投入使用。

△4日，佛山旅游目的地营销系统通过国家验收。该系统是与中国旅游网和世界旅游目的地营销系统连接起来，通过网络全方位推介佛山。

△5~14日，第十届全国人大四次会议在北京召开。佛山5名全国人大代表：市委副书记、市长梁绍棠，市政协副主席、市一医院院长谭家驹，禅城区南庄镇罗南村党总支书记关润尧，致公党佛山市委副主委、广东天爵律师事务所主任陈紫芸(女)，顺德美的集团家用开发部部长邓明义(女)

参加会议。

△8日，禅城区供电局挂牌成立，成为广东电网公司佛山供电局直属供电企业。

△9日，由北京东方伯乐文学研究所编辑出版的大型综合期刊《伯乐》，在总第46和47期合刊出版的《世界华文微型小说大展》专号里，入选广东省8位作者的作品，其中佛山作者的作品占4篇。

△13日，季华路下沉隧道动工。该隧道全长1598米，为双向8车道，是佛山有史以来最长的一条下穿隧道。11月1日通车。

△15日，高明区合和大道、金沙大桥收费站开始收费。

陶艺大师庄稼获联合国教科文卫组织颁发的“首批特殊贡献专家金色勋章”荣誉称号。

△20日，中国汽车零部件产业基地和中国医疗器械产业基地在三水工业区挂牌。

△21日，佛山电台南海频道SIMULRADIO飞跃924正式开播。

国务院信息化专家咨询委员会调研基地、国家电子信息产业基地、国家(佛山)显示器件产业园、国家(顺德)家用电子产品产业园在佛山挂牌。

△23日，中国首个童装创新中心和交易中心在禅城区环市街道建成并投入使用。同日，国内首个童装专业公共图书馆开馆。

△27日，华新(佛山)彩色印刷有限公司——华新彩印新厂建成投产。



△14日，佛山市重点项目工作会议召开。会议提出2006年安排107项重点工程。其中，广佛地铁、LNG天然气管网、佛山大堤等7个项目为省重点项目。为给发展提供持续的动力，佛山在“十一五”期间将投资4290亿元建设155项重点工程。

△15~20日和25~30日，第99届广交会分两期举行。佛山团成交总额达28.65亿美元，居全省前列。

△17日，以青海省委副书记、省长宋秀岩率领的考察团到佛山访问。考察团先后参观了美的集

团、佛山市城市规划展馆，双方一致同意，加强交流合作，促进经济社会的共同发展。

△18日，三水荷花世界举行“国家AAAA级景区”挂牌，这是佛山继西樵山之后获评的第二个国家4A级旅游景区。

△23~24日，由甘肃省委常委、兰州市委书记陈宝生、市长张津梁率领的考察团到佛山。考察团一行先后参观了中国陶瓷城、顺德行政服务中心，并就两地经济发展及和谐社会建设情况交流经验，共谋发展。

△24日，禅城区医疗纠纷第一案在区法院主持下成功调解，医院一次性赔偿65万元。该案原告索赔近300万元，在佛山尚属最高。

△25日，海信空调有限公司以6.8亿元收购格林柯尔持有的科龙电器股份，收购后海信将持有科龙26.43%的股份。

佛山市劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会召开。韩国籍的禹亨泽成为佛山首位外籍劳模。

△28日，张槎镇被中国龙狮运动协会授予“中国龙狮运动名镇”称号举行揭牌仪式。

穗盐（南海区）收费站和芦苞（三水区）收费站开始收费。

△29日，佛山市首次评出“十佳外来工”。他们是：刘淑旺、邱育柱、刘守见、张小艳、唐祥国、王碧廷、戴加满、李跃进、朱运洲、胡小燕。

中央电视台《欢乐中国行》走进顺德大型文艺晚会在顺德体育中心举行。

△29~30日，佛山市召开广东省首个以教育现代化建设为主题的工作会议。会议印发了《佛山市教育现代化建设实施意见(2006~2010年)》和《关于加快推进教育现代化的决定》。

△30日，经中共广东省委批准，冯德良、周天明为中共佛山市委常委。

经中共佛山市委同意：梁毅民兼任中共禅城区委书记。

△30日~5月7日，2006中国（陈村）国际盆景赏石博览会在陈村花卉世界举行，游客超过32万人。国际盆栽协会及国际盆栽友好联盟分别授予陈村镇和陈村花卉世界为“世界盆景赏石园艺博览之都”、“国际盆景赏石文化交流中心”称号。



△1日，中共佛山市委常委、禅城区委书记、区人大常委会主任刘耿文同志因病逝世，终年五十八岁。

△8日，佛山兆祥公园内的黄公祠荣获“联合国教科文组织亚太地区文化遗产保护奖荣誉奖”举行颁奖仪式。

△10日，为确保北江大堤安全，位于老沙岛上的三水区标志性建筑物——观龙楼拆除。

△10~12日，佛山市五区通过国家卫生城市复查。

△11日，325国道乐从钢材市场段兴建下沉式立交施工。10月底完工。

在广州召开的广东省文化遗产保护工作会议上，公布了首批省级非物质文化遗产代表作名录，佛山的剪纸、木版年画、广东醒狮、粤剧、龙舟说唱、“石湾公仔”陶瓷艺术、祖庙北帝诞、佛山秋色8个项目榜上有名，居全省前列。

△12日，经国家批复同意设立的广东省佛山东海两岸农业合作试验区在顺德区陈村举行挂牌仪式。

△13日，中国烹饪协会正式认定顺德区大良镇为全国首个“中华餐饮名镇”。

△16~18日，由副市长李秀萍率领的佛山参展团，参加在巴西举办的“2006中国广东佛山（巴西）工业产品展览会”，佛山贸易签约总额达1.11亿美元。

△17日，顺德区第十三届人大常委会第二十九次会议召开，任命李亚娟为顺德区政府代理区长。

世界500强企业——德国巴斯夫公司在佛山的泰可诺美生产厂投产，这是该公司首次在华南地区设厂生产新型饲料。

△20日，季华路由6车道扩建成8车道动工，10月底完工。

△21日，中国商品学会的全国首个精细化工科研基地在南海区里水镇落成，这是广东省首个“中国商品学会科研基地”。

△22日，佛山市委、市政府联合印发《佛山市事业单位实行聘用制度暂行办法》和《关于佛山市事业单位实行聘用制度的实施意见》。6月29日，召开佛山市事业单位实行聘用制度动员大会。

要求用2年左右的时间,在全市范围内分期、分批、分步推进事业单位的聘用制改革。副市长李秀萍就实行聘用制的任务、步骤作了具体部署。成为全省首个实行事业单位聘用制度的地级市。

三水工业区中心科技工业园被授予“国家(佛山)新型显示器件产业园”牌匾。

△23日,佛山市首个企业学院——美的学院落成。

△24日,全国人大常委会副委员长蒋正华带领《专利法》执法检查组到佛山。期间,检查组到南海区桂园小学观摩学校知识产权教育课,听取南海区开展中小学知识产权教育的情况汇报,对南海中小学知识产权教育试点取得的成效,给予高度评价。

△24~25日,在苏州金鸡湖举行的第三届全国体育大会龙舟赛上,代表广东参赛的佛山男女队,夺得总6个比赛项目中的4块金牌。

△24~27日,在美国举行的第27届世界头脑奥林匹克决赛会上,代表中国参赛的南海区九江中学代表队夺得“花车巡游”项目中学生组冠军。

△25日,为创建国家环保模范城市和迎接省第十二届运动会,禅城区全面铺开为期半年的道路改造及景观整治工程。具体包括季华路改造工程、佛山大道景观整治与绿化工程、中心城市绿化工程、7条道路市容市貌整治工程以及镇安涌截污工程五项工程,总投资约8.7亿元(其中,4.7亿元用于季华路改造成城市景观景观道)。10月底完工。

△25~26日,在北京举行的首届“中国特色政府网站评选”会上,禅城区政府网荣获“中国特色政府网站”称号,这是广东省唯一获奖的区级政府网站。

△26日,佛山有线数字电视试点通过国家广电总局验收。

△28日,在全国保龄球精英赛上,代表广东参赛的佛山三人赛女队杨穗玲、廖佩珊和陈淑娴夺得三人队际赛冠军。30日,杨穗玲第二次夺得个人冠军。

△29日,由省公安厅部署的“粤鹰2”行动开展半个月以来,佛山警方出动警力2万多人次,破获1960宗案件(其中街面“两抢”、“两车”案件近900宗),抓获犯罪嫌疑人450多名。

△31日,世界500强关联项目——佛山富士离合器有限公司在南海区丹灶镇奠基。计划2007年7月投产。



△1日,禅桂新中心城区南北向主干道桂城桂澜路改造施工。11月15日开通。

△2日,经国务院批准,佛山的狮舞、粤剧、龙舟说唱、木版年画、剪纸、石湾陶塑技艺6个项目入选第一批国家级非物质文化遗产名录。

佛山科学技术学院新校园建设方案出台。该校园位于南海大沥仙溪湖畔,总规划用地面积约2700亩,分三期建设。其中第一期工程投入约8.25亿元,计划2007年完成。

△3~9日,在江苏无锡举行的2006年全国体操锦标赛上,代表广东参赛的佛山籍运动员许珍嘉,与队友一起夺得女子团体冠军。

△3~14日,以常务副市长黄维郭率领的佛山代表团参加阿联酋、沙特阿拉伯、土耳其和俄罗斯举办的洽谈会,共签订成交协议额2.36亿美元。

△5日,禅城区法院石湾法庭成立暨审判办公大楼启用。

《佛山市城市商业网点规划(2005~2020)》向全社会公示。该《规划》提出打造“1个主商业中心+6个组团商业中心”的城市商业网点布局。

国家工商总局商标局认定一批中国驰名商标,佛山有4件商标(广东兴发集团的“兴发牌XING-FA”商标、广东新明珠陶瓷集团的“萨米特SUMMIT”商标、广东万和集团的“万和”商标、顺德区碧桂园物业发展有限公司的“碧桂园”商标)上榜。至此,佛山的中国驰名商标增至14件,位居全省第二。

△5~7日,在中山大学举行的2006年首届全国业余击剑锦标赛上,佛山科技学院获青年组女子花剑团体赛冠军和个人赛第一名。

△12日,佛山市与重庆市巫山县在佛山迎宾馆签订《佛山市帮扶巫山县教育事业发展协议书》。

△19日,广东省副省长宋海一行到佛山调研。调研组先后参观了南海信息技术学校、顺德中专学校和梁録琚中学,他充分肯定了佛山职业教育学校

实训设施齐全,以及“前厂后校”的办学方式。

△21日,佛山市城市可经营项目投资推介洽谈会暨签约仪式在佛山宾馆举行,共推出171个项目,投资总额达509亿元。其中,本次活动推介项目105项,签约项目66项。

△22日,佛山市首个联合图书馆——禅城区联合图书馆挂牌。

△23日,南海职业教育集团成立,这是全省首个校企合作的职业教育集团。

△24~25日,在清远市北江水域举行的全国首届“龙舟之乡”争霸赛上,南海区三支代表队在总6个项目中共夺得4块金牌,获团体总分第一名。

△25日,法国市长代表团与德国商会代表团到佛山参观访问。常务副市长黄维郭与两国客人就光机电、制药、商务等领域的合作进行了交流。两国代表团参观了普立华科技有限公司和圣都模具股份有限公司。

△26~30日,由市委副书记卢汉超、副市长洗瑞伦带队的佛山考察团到福建考察,先后参观了福州、泉州、漳州、厦门的10多家台资企业。

△28日,佛山中心组团新城区优质供水工程竣工。

△28~30日,第三届佛山(国际)物流合作洽谈会在佛山国际会展中心举行,共有137家来自国内外的物流及相关企业参展。梁绍棠、蔡河义等领导为国际物流与运输学会佛山物流教育基地揭牌,并为佛山电子口岸启动开通仪式。

△29日,经佛山市人民政府批准,禅城区由原来的1镇8街合并为1镇3街。即:南庄镇、石湾镇街道、张槎街道、祖庙街道。

佛山市交警高速公路大队荣获“全国优秀公安基层单位”暨“文明单位”称号,并举行揭牌仪式。

新西兰皇家科学院首席科学家、梅西大学教授高益槐一行到佛山参观访问。市长梁绍棠会见了高益槐一行,双方就加强两地合作,促进佛山中成药和天然药的合作及进军国际市场等事宜进行了探讨。

△30日,佛山市纪念中国共产党成立85周年专题文艺晚会在琼花大剧院举行。梁绍棠、甄灿球、蔡河义、徐萍华、刘谦强、冯德良等市五套班

子领导以及离退休的几套班子老领导,与来自各条战线的党员、群众等数千人观看了晚会。



△5日,广东省环保局局长李清一行到佛山检查“创模”工作进展情况。检查团先后来到沙口引水泵站、南庄镇、澜石(国际)金属交易中心进行实地了解企业的整治情况。

△11日,国家体育总局副局长、国际奥委会执委于再清,广东省体育局局长杨军由佛山市副市长洗瑞伦陪同,考察岭南明珠体育馆和世纪莲体育中心工程建设情况。

△13日,南海区丹灶镇通过创建“佛山市生态示范镇”验收,成为佛山市首个获此殊荣的镇(街)。

△17日,经广东省人民政府批准,佛山市第二饮用水源地确定为三水区河洲岗。

禅城区原区委副书记、常务副区长梁福钊受贿案在佛山市中级人民法院开庭。

△18日,在广州召开的广东省科学技术奖励大会上,佛山共有19个项目(禅城区7项、南海区3项、顺德区7项、高明区2项)获奖。其中一个特等奖、两个一等奖。

“2006年佛山市重点产业投资说明会”在韩国首尔举行。佛山代表团由常务副市长黄维郭带队参加。21~22日,佛山代表团移师日本,在名古屋举办了两场重点产品投资说明会。此次韩、日交流活动,共达成投资合作项目35个,项目投资总额3.83亿美元,合同外资额2.56亿美元。

△20日,全国紧固件行业惟一省级协会——广东省紧固件行业协会在佛山成立。

△21日,历时2年建设的佛山市委党校扩建工程竣工启用。

△22日,“喜健杯”第五届中国功夫VS泰国职业泰拳争霸赛在广州举行。中国代表队5人以4比1取胜,其中,佛山籍选手李海明和姜春鹏均战胜对手。

△23日,佛山市目前最大的液晶显示器引资项目——南海奇美电子有限公司在南海科技工业园落户。该项目也是广东省最大的液晶项目,首期注册资本3000万美元,2007年底投产。

△25日，广东德美精细化工股份有限公司在深圳证券交易所挂牌上市。

△25日~8月7日，在澳门举行的2006年世界华人青少年艺术节上。代表佛山参赛的30名选手共获得4块金牌、5块银牌和2块铜牌。

△26日，佛山市被中国品牌研究院评为“品牌之都”称号。在10月10日举行的首届中国品牌节上，对佛山等6个城市进行授牌仪式。

△27日，中国传媒大学·佛山传媒集团教学科研基地在佛山电视台挂牌成立，这是该校目前在广东省设立的惟一基地。

△28日，常务副市长黄维郭与宝钢集团副总经理马国强签订《佛山市人民政府与宝钢集团有限公司进一步加强合作框架协议》。

岭南明珠体育馆通过综合验收。该馆占地22公顷，总投资约5.6亿元，历时两年建成，是佛山市标志性建筑。



△2日，在北京举办的第56届世界小姐中国总决赛上，佛山高倩青获“最靓丽奖”。

△3日，佛山市警察协会成立。

广东省农村信用社联社首家驻市派出机构——佛山办事处挂牌成立。

△3~5日，受台风“派比安”的影响，佛山出现大雨到暴雨，局部特暴雨，各区出现不同程度水浸。3日，南海区的西樵山部分山体滑坡，造成9人死亡，冲垮西樵复退军人医院一座两层混构宿舍；4日，丹灶、大沥、狮山及三水区白坭镇受龙卷风袭击，造成10人死亡。全市造成直接经济损失达19.98亿元。其中（南海区10.35亿元，三水区7.05亿元，高明区1.07亿元），受灾群众11.51万人，300多间房屋倒塌，停产工矿企业999个，毁坏路基8570米，损坏电线1.86千米，损坏通讯线路7100米，农作物受灾14.84千公顷，水产损失12.28千公顷共1.79万吨。14日，广东省委副书记欧广源，省委常委、佛山市委书记黄云龙，市长梁绍棠等前往三水区、南海区了解灾情，指导灾后复产工作。

△3~7日，在澳门举办的第21届全国青少年科技创新大赛上，代表佛山参赛的两个项目分别获

得一、二等奖。

△7日，佛山大道三座（城门头路、佛山车城、澜石路）人行天桥动工，10月底完工。

△9日，海峡两岸农业合作物流基地——广东国通安全农产品进出口交易中心在顺德区陈村镇成立。

△10日，禅城区物价局向社会公布，从8月份起，居民用水实行阶梯式收费，第一级水费从原来的0.79元/立方米升至0.95元/立方米，工业、行政以及经营等类别的水价也相应增长。

△11日，中国家用电器协会和中国轻工业联合会分别授予顺德区以及北滘镇“中国家电之都”和“中国家电制造重镇”称号。其中“中国家电之都”为国内惟一。10月10日，在北京举行授牌仪式。

△14日，全国体操冠军赛（佛山赛区）在岭南明珠体育馆举行，这是该馆新落成后的首场体育大赛。

△16日，中共佛山市委常委会议召开。会议提出，全市各级各部门要深入开展学习《江泽民文选》，并以此指导实践，推动工作。

△17日，全国政协原副主席叶选平到岭南明珠体育馆参观。

海关总署副署长刘文杰一行到佛山考察调研。考察团先后参观了普利华、国通物流城、南海奇美等企业。他鼓励佛山电子口岸建设要走在全国最前列。

△18日，经佛山市人民政府批准，佛山市公用事业控股有限公司成立。该公司持有佛山电建集团公司、佛山水业集团公司、佛山市气业集团有限公司（由燃气集团、LNG天然气高压管网、汽车燃气、三水燃气整合而成）、佛山市地下铁道有限公司、佛山市物业资产经营有限公司和佛山市海外投资发展有限公司等6个子公司的国有资产权益。

△24日，佛山市政府召开新闻发布会，历经900多年的佛山祖庙，将于第四季度开始全面修缮，这是继1899年大规模修缮以来的首次全面修缮。工程将于2008年的第四季度完工。修缮经费预计超过3000万元，由市财政全额支出。

△27日，佛山市公安局打“两抢”专业队被公安部荣记集体一等功。12月20日，专业队队长

温杏新等 8 人应邀出席央视《平安中国》大型专业专题晚会，公安部领导在节目录制现场为专业队颁发集体一等功奖状。同月 28 日，佛山市公安局在琼花大剧院举行庆功晚会。

△28 日，佛山市天然气利用工程投产，标志着佛山燃气行业迎来天然气时代。

△28~30 日，由中国武术协会、佛山市体育局主办，佛山市体育总会、佛山市武术协会承办的中国佛山国际咏春拳擂台邀请赛在岭南明珠体育馆举行。来自俄罗斯、英国、美国、澳大利亚、新西兰及国内各省、市共 261 名运动员参加了 26 个单项比赛，佛山市武协耀保代表队共获得 5 块金牌，名列第二。

△29 日，佛山市政府与华南理工大学签约，结成 TFT（薄膜晶体管）——LCD（液晶显示器）产学研战略合作联盟。

9 月

△2 日，在郑州揭晓的 2006 年中国企业 500 强会上，佛山美的集团、格兰仕、佛山普立华、志高空调、佛山塑料集团 5 家企业上榜。其中美的位居第 63 位。

△5 日，《佛山市城市商业网点规划（2005~2020）》开始实施。

△6 日，中共佛山市委第九届九次全会召开。会议通过了《关于召开中国共产党佛山市第十次代表大会决议》。省委常委、市委书记黄龙云作重要讲话，副书记徐萍华就《决议》（草案）向大会作了说明。

△12 日，国家质检总局在北京公布的 2006 年度中国名牌产品会上，南海区大沥镇的广东联邦家具集团成为首批获“中国名牌”称号的家具企业。

△15 日，海天调味食品有限公司赞助 1000 万元支持第十二届省运会。

△22~24 日，在澳门举办的第七届亚洲龙舟赛上，代表中国参赛的南海区大沥中联男子龙舟队、九江男子龙舟队、西樵女子龙舟队及由大沥中联男子龙舟队和西樵女子龙舟队，共获 8 块金牌和 3 块银牌，蝉联团体第一名。

△28 日，历时 27 个月建设的世纪莲体育中心全面通过验收。该中心占地 41.9 公顷，工程总投

资约 9.39 亿元，体育场内有足球场、田径场。其中，22 日，世纪莲体育中心游泳跳水馆通过验收。

△29 日，国家统计局公布 2006 年全国百强县（市）排名。顺德区继续位列榜眼，南海区列第五，并与三水区包揽了广东三甲。

△30 日，谢叠大桥南北新桥通车。

即日起，佛山市范围内摩托车上牌登记仅限每个没有摩托车的本市户籍家庭。

10 月

△1 日，东平大桥通车。

△7~11 日，第十届世界青年花样游泳锦标赛在世纪莲体育中心举行，共有 20 多个国家代表队参加。这是 2006 年国内惟一一次国际级花样游泳比赛。

△8 日，在 2003~2005 年度全国百家明星侨资企业评选活动中，佛山的广东亚洲铝厂有限公司被评为“全国明星侨资企业”荣誉称号

△9 日，历时 3 个多月的首届“佛山十佳美德之星”评选揭晓，他们是：何小娜、林秀格、莫海铨、林修、林永雄、廖浩璇、郑慧仪、邓家文、傅宝珠、冯锡良。

△10 日，经佛山市人民政府批准，原大福路更名为岭南大道；原南海大道、华阳路统一命名，分别更名为南海大道北、南海大道中。20 日，岭南大道全线通车。

佛山市政府与香港大公报社在佛山宾馆举行仪式，正式启动“走进佛山”的系列活动。

△15~30 日，第 100 届广交会在广州举行。佛山展团共成交 29 亿美元，与上届增长 5.2%。

△20 日，南海区丹灶镇被评为“全国亿万农民健身活动先进乡镇”举行挂牌仪式，是继该区大沥、西樵、九江镇之后，第四个荣获此称号。

△20~22 日，第十六届中国厨师节暨顺德岭南美食文化节在大良镇举行。共有 25 个国家和地区的 2000 多名专业厨师同台竞技，吸引 45 万人次参观。顺德区共有 30 名厨师受到嘉奖，其中，1 人获“中华金厨奖”、7 人获中国烹饪（餐饮服务）大厨称号，22 人获中国烹饪（餐饮服务）名师称号。

△22~24 日，2006 年中国（乐从）塑料经贸洽谈会在顺德区的德富展览中心举办。中国轻工业联

合会、中国塑料加工工业协会授予乐从“中国塑料商贸之都”牌匾。

△25日，广东雪莱特光电科技股份有限公司在深圳中小板上市，成为南海首家在国内上市的本土民营企业。

佛山市首座CNG（压缩天然气）汽车加气试验站在禅城区南庄镇建成。

志高空调的“CHIGO及图”商标、蒙娜丽莎陶瓷的“蒙娜丽莎MONALISA及图”商标，被国家工商总局商标局认定为“中国驰名商标”。

佛山市中医院综合大楼落成。该大楼建筑面积达11万平方米，总投资约5.2亿元。11月23日，投入使用。

△26日，经中共广东省委批准，叶志容任中共佛山市委常委。

经中共佛山市委同意，刘海兼任中共顺德区委书记。

△27日，中共广东省委决定，林元和任中共佛山市委书记。

△30日，佛山市第十二届人大常委会第二十八次会议召开。会议通过邓威楹为佛山市第十二届人大常委会代理主任，陈云贤为佛山市人民政府代理市长。

△31日，南海区大沥镇被国家体育总局授予“中国龙狮运动名镇”称号。同日，中国龙狮运动、龙舟协会南海训练基地启用，这是目前全国最大龙狮训练基地。



△1日，英威达与佛塑集团合资工厂的首条生产线在三水区投产，这是华南地区最大的莱卡产品生产厂家。

△2日，健力宝集团原董事长张海涉嫌职务侵占与挪用资金案由佛山市中级人民法院开庭审理。2007年2月12日，被判处有期徒刑十五年。张海于2005年3月24日被警方刑事拘留，同年4月30日，被检察机关正式批准逮捕。

△3日，中共禅城区第二届委员会第一次全体会议召开。梁毅民当选为中共禅城区委书记。

中共南海区第十一届委员会第一次全体会议召开。李贻伟当选为中共南海区委书记。

中共顺德区第十一届委员会第一次全体会议召开。刘海当选为中共顺德区委书记。

△5日，中共三水区第十一届委员会第一次全体会议召开。黄炳当选为中共三水区委书记。

中共高明区第十届委员会第一次全体会议召开。邓伟根当选为中共高明区委书记。

△8日，“佛山交通卡”投入使用，可与广州公交、地铁及“南海羊城通”互联互通。

设在佛山汽车站内的机场快线佛山候机楼启用。

李宁基金向市体育局捐赠100万元港币。

△9日，三水区第十四届人大第一次会议召开。宋德平当选为三水区区长。

△10日，禅城区第二届人大第一次会议召开。梁毅民当选为禅城区人大常委会主任，林邦彦为区长。

南海区第十四届人大第一次会议召开。李贻伟当选为南海区人大常委会主任，区邦敏为区长。

顺德区第十四届人大第一次会议召开。刘海当选为顺德区人大常委会主任，李亚娟为区长。

高明区第十三届人大第一次会议召开。邓伟根当选为高明区人大常委会主任，马亮照为区长。

△11~12日，在由世界银行、国家信息中心联合在杭州举办的第四届中国投资环境论坛上，佛山等13个城市被列入为中国投资环境的银牌城市。

△13日，佛山市第四批文物保护单位有：8处遗址、23处古墓葬、142处古建筑、5处石窟寺及石刻、47处近现代重要史迹及代表性建筑共225处文物。

△15日，季华东路、汾江北路北延线、兆祥东路、新城西出口、南海大道中开通。

△16~17日，在梅州市举行的第四届珠江三角洲地区与山区及东西两翼经济技术合作洽谈会上，佛山团共签订11个合作项目，合同金额12.63亿元，并有4个省产业转移工业园接受省授牌。分别是禅城区（云城都杨）、禅城区（阳东万象）、顺德区（云浮新兴新成）、顺德区龙江（德庆）。

△18日，文华公园开放。该公园工程总投资约2亿元，有10个景区。

“一环”快速干线通车。该干线投资5.5亿元，全长99.2公里，双向8车道，全线无红灯，历时2

年多建设。

“一环”快速干线等 30 项工程竣工庆典在“一环”南海区平胜大桥北岸举行。

△18~25 日，广东省第十二届运动会在佛山举行。18 日晚上，省运会开幕式在世纪莲体育中心举行，全省 21 个地级以上市组团参加，参赛运动员 6530 人，共设游泳、跳水、田径等 31 个大项，佛山承担 23 项，金牌总数 657 块。25 日晚，闭幕式在岭南明珠体育馆举行。

期间，佛山以总分 8111 分获总分榜第二名，并以 445.5 块奖牌获奖牌榜第三名。其中，金牌为 196.5 块、银牌为 129.75 块、铜牌为 119.25 块，为佛山在省运会上历届最好成绩。12 月 25 日，市政府举行总结表彰大会，为参与省运筹备及比赛的先进单位和个人授牌。

△23 日，佛山市自主创新工作暨科技颁奖大会召开。共有获奖项目 137 项和 173 个单位及 680 位科技人员获奖。

12 月

△1~15 日，在卡塔尔首都多哈举行的第十五届亚运会上，佛山籍选手 12 位参加乒乓球、保龄球等 5 个项目的比赛，共夺得 4 块金牌、3 块银牌和 2 块铜牌。29 日，市政府向在本届运动会取得好成绩的佛山运动员及其启蒙教练进行表彰。

△3 日，中国工艺美术大师庄稼逝世，享年 78 岁。

△3~8 日，广东省第五届残疾人运动会在佛山举行。共有 22 个代表团参加，参赛运动员 1700 人，共产生 459 块金牌、371 块银牌和 326 块铜牌。佛山代表团派出 200 多名运动员参赛。其中，佛山一队以总分共获得总分 2052 分、金牌 116 块高居榜首；佛山二队总分 106 分、金牌 4 块，获得团体总分第一名。

△4 日，佛山市 2003~2006 年度宣传文化精品奖、精英奖颁奖典礼在顺德举行。大会共设奖项 68 项，其中李淑勤等 6 人获精英奖，62 项作品获精品奖。中国文联副主席刘兰芳、省文联党组书记陈中秋等参加颁奖晚会。

△11 日，《佛山市流动人员和出租管理机构

财务收支管理和经费保障实施细则》施行。

佛山市行政审批电子监察系统启用。

△13~14 日，广东省省长黄华华率领省直有关部门负责人到佛山考察调研。他先后到南海、三水、顺德等区，深入企业、建设工地、村庄田间和高校学院，了解佛山经济社会发展、市政建设情况，并作重要讲话。

△15~18 日，首届广东省现代农业博览会在顺德区陈村举行。期间，佛山共签约项目 9 项，金额总数约 30 亿元，居全省首位。同时，顺德区政府与总部设在英国的高宝添科技公司签署总投资 3 亿美元的“工业化养鱼”协议。这是顺德区目前最大的外资项目，计划 5 年内完成投资。

△17~19 日，中共佛山市委第十次代表大会召开。大会选出中共佛山市第十届委员会委员 68 名、候补委员 12 名和纪委委员 38 名，大会通过了市委书记林元和代表中共佛山市委第九届委员会作题为《以科学发展观统领经济社会发展全局，为建设富裕和谐的现代化大城市而奋斗》的报告和市纪委工作报告的决议。19 日下午，中共佛山市委十届一次全会召开，林元和当选为市委书记，陈云贤、吴志强当选市委副书记，林元和、陈云贤、吴志强、刘海、杨晓光、叶志容（女）、杨建华、冼瑞伦、梁毅民、刘谦强、冯德良、周天明、李贻伟当选为市委常委。大会通过市纪委十届一次全会选举产生的纪委会常委，杨晓光任纪委书记，刘耀淳、乔平（女）、曹小华任纪委副书记。

△22 日，全国重点网络媒体到佛山考察落实科学发展情况。佛山市代市长陈云贤向报道团介绍佛山落实科学发展观、促进经济社会又好又快发展的情况。

△24 日，佛山市首批全国统考机械工程师颁证会在佛山职业技术学院举行，共有 15 人通过该机械认证，通过人数名列全省第二。

△27 日，南海区第十四届人大常委会第一次会议召开，任命 26 名新一届区政府组成人员。

佛山传媒集团被国家人事部、新闻出版总署评为全国新闻出版系统先进集体。

△28 日，由佛山传媒集团、佛山电视台主办的首届“珠江小姐”竞选总决赛在云南曲靖举行。李睿、赵莹、黄馨仪分别获得冠军、亚军和季军。

凌晨，南海区罗村发生特大凶杀案。凶手黄文义在家与妻子发生争执，之后用凶器将其妻子、儿子、岳母等六人杀害，然后潜逃。2007年1月1日，将其抓获归案。

△29日，经中共广东省军区委员会批准，林元和兼任佛山军分区党委书记。

中共佛山市委十届二次全会召开。会议传达中央经济工作会议。重点抓好五个方面的工作和做到“六个坚持”。

△30日，佛山市召开全市经贸暨节能工作会议，通报佛山共获得中国驰名商标16件、中国名

牌产品53个，位居全国各大中城市第四位。

《人民日报》刊登长篇通讯“托起吉祥的云彩”——记援藏干部的模范许晓珠。中央电视台《新闻联播》“时代先锋”栏目及焦点访谈播出新闻专题，分别介绍佛山援藏干部许晓珠的感人事迹。国务院总理温家宝作了“援藏干部的模范，事迹感人”的重要批示。佛山市委组织部组织广大党员、干部收看。

2007年1月4日，许晓珠在佛山作其事迹首场报告会，市委书记林元和号召在全市掀起学先进、赶先进、当先进的热潮。（张丽珍）



佛山援藏干部许晓珠用实际行动证明了一个共产党员的先进性，他感动了墨脱，感动了高原，感动了中国。